
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「人権」は「人間が人間らしく幸せに生きていくための権利」「誰もが生まれながらに持っ

ている人間の尊厳に基づく固有の権利」であり、私たち一人ひとりの生命や自由・平等を保障

し、日常生活を支える大切な権利です。 

「自分は人権を大切にしていて、差別はしていない」と思っている人も、無意識の言動で誰

かを傷つけ、人権侵害になることもあります。また社会環境の変化に伴い、インターネット等

による人権侵害も新たな深刻な問題となっており、多様化・複雑化しています。 

市では市民の皆さんの人権意識を把握して、今後の啓発を進めていくため平成２４（２０１

２）年１１月に意識調査（２０歳以上３，０００人抽出・回答１，４１８件）を実施し、その

結果の概要を取りまとめました。 

この冊子をご覧いただき、人権問題を考える参考にしていただければ幸いです。 

 

未来の小郡をもっといいまちにするために、

これからの人権のことを一緒に考えてね。 

 

はじめに 

ふ
だ
ん
は
あ
ま
り
人
権
の
こ
と
は 

意
識
し
て
な
い
し
、
差
別
を
し
て 

い
る
つ
も
り
も
な
い
け
ど
、
大
切
な

こ
と
だ
よ
ね
。 

 
 

小郡で暮らしている 小郡住男
す み お

さん・民子
た み こ

さん 夫妻 

人
権
っ
て
あ
ま
り
自
分
と
関
係
な

い
と
思
っ
て
た
け
ど
、
子
ど
も
た

ち
が
将
来
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
、

明
る
い
ま
ち
に
な
る
よ
う
に
し
な

い
と
ね
。 

 



 

 

 

基本的人権に関する様々な問題で関心があるもの（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

これまでどのような事で差別（人権侵害）されたことがありますか（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

0 10 20 30 40 50

無回答

その他

特にない

インターネットのよる人権侵害

外国人の人権

障がい者の人権

高齢者の人権

子どもの人権

女性の人権

同和問題

男性 女性

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

0 10 20 30 40 50 60 70

無回答

差別されたことはない

その他

人種・民族・国籍

宗教・思想・信条

容姿

出身地・居住地

性別

障がい・病気

母子・父子家庭等

収入・財産・家柄

職業

学歴・出身校

年齢

差別（人権侵害）された内容

男性 女性

多かったのは「学歴・出身校」１１．

０）「性別」１０．９％、「容姿」９．

３％などでした。特に「性別」「容姿」

「年齢」と回答した人は女性が多い結

果となりました。 

 

 

女性が多く人権侵害

を受けていることが

わかりますね。 

インターネットの問題

に関心が高いですね。 

 

「
・
・
・
だ
か
ら
、・
・
・

の
く
せ
に
」
の
よ
う
な
言
葉

で
人
権
が
侵
害
さ
れ
、
つ
ら

い
思
い
を
し
て
い
る
人
が
た

く
さ
ん
い
る
の
ね
。 

 

一
人
ひ
と
り
が
人
権
問
題

を
直
感
的
に
と
ら
え
る
感

性
を
持
っ
て
、
日
常
生
活

の
中
で
配
慮
し
て
い
く
こ

と
が
大
切
だ
ね
。 

 

人権問題全般について 

「インターネットによる人権
侵害」４６．８％、「障がい者
の人権」４１．６％、「女性の
人権に関する問題」３４．
８％、「子どもの人権」３４．
８％、「高齢者の人権」２９．
１％、「同和問題」２７．７％、
「外国人の人権」１０．９％
の順で回答された人が多い結
果となりました。 


